

聊城一案例获全省卫生行政执法优秀典型案例

记者 国晓宁
通讯员 金增秀 姚素洁 田一

近日,山东省卫生健康委员会执法监察局印发通报,公布2021年度全省卫生行政执法优秀案例。其中,聊城市卫生健康综合执法支队报送的《王某非医师行医案》入选全省优秀典型案例,《某商业有限公司销售无卫生许可批准文件的涉及饮用水

卫生安全的产品案》获评全省优秀案例。

据悉,本次案卷评查,全省各级卫生监督机构共选拔推荐了91件优秀案例,涵盖医疗卫生监督(含中医、母婴保健、血液安全)、公共卫生监督(含公共场所、饮用水、学校卫生)、传染病(含消毒隔离)监督、职业卫生监督、放射卫生监督等专业,经省级专家组集体会评,评

选出优秀典型案例10件、优秀案例40件。

2022年以来,聊城市卫生健康综合执法支队聚焦主业主责,强化能力提升,坚持培训先行,实行精准培训,以提升执法队伍能力水平为抓手,助力卫生监督执法工作提质增效。一是组织开展了以“我的专业我来讲”为主题的蓝盾讲堂活动,对市支队、各县(市、区)卫生监

督员开展业务培训,目前,累计讲授各类专题11讲。二是召开蓝盾行动启动仪式暨专项培训会议,围绕“蓝盾行动”工作方案,有针对性地讲解监督检查要点、检查方案、调查取证技巧和法律适用。三是加大普法力度,分专业开展对被监督单位的执法培训,先后组织开展了医疗机构依法执业培训,针对学校、幼儿园负责人的学校饮

用水安全集中培训,联合市疾控中心开展“爱眼日”主题宣传等,在全市母婴保健业务工作会议上做母婴保健法律法规专题培训。同时创新培训方式,以现场圆桌案例讨论、现场分析答疑方式开展培训,取得良好效果。四是开展案卷评查活动,坚持评查与培训相结合,现场讲解答疑,放射卫生专业还组织开展了现场执法观摩活动。

聊城市组织开展卫生行业领域安全生产检查

记者 国晓宁 通讯员 金增秀 王涛

8月21至24日,聊城市卫生健康委联合市公安局治安大队对卫生行业领域开展安全生产和实验室生物安全大检查。

在各医疗机构,检查组深入生物实验室、消防控制室、

配电室、餐厅食堂、新冠病毒核酸采集点等场所,围绕安全生产主体责任落实、安全风险隐患排查整治、消防安全标准化管理达标提升、常态化疫情防控、危化品、燃气安全、毒麻药品、实验室安全和医疗废物安全管理情况等方面进行全

面检查,并召开会议反馈检查情况。

会议强调,各单位要提高政治站位,充分认识防范化解卫生健康领域重大风险的重要性和紧迫性,全力做好重大风险防范化解工作;要坚持“党政同责、一岗双责、失职追

责”的总要求,夯实工作责任;要抓好重点时段、看好重点部位、管好重点人员、盯好重点环节,对发现的苗头性、倾向性问题,逐一梳理漏洞、分析原因、查找根源、强化整改,确保重大风险隐患排查工作取得实效。

聊城市人民医院: 医疗“传帮带”,健康帮扶送到基层

8月4日,聊城市人民医院专家团队到聊城市旅游度假区于集镇中心卫生院开展健康帮扶工作,聊城市人民医院纪委书记刘怀军,度假区党工委副书记、管委会副主任高恒业,度假区卫计局党委书记、局长王锋,于集镇党委书记冯潇,聊城市人民医院医保办副主任米凯,医联体办公室副主任鹿青参加活动。

医院根据镇卫生院住院患者和报名义诊群众的就医需求,派出心内科、神经内科、呼吸内科、眼科、康复科、骨科专家组成义诊专家团队到于集镇

中心卫生院为群众义诊。一大早,附近的群众就来到卫生院门诊大厅等候,专家们一到,群众们就在自己需要咨询的专门前面排起了长队。专家们为群众查体、测量血压,解答问题、提出下一步的就医建议和指导用药等。

居住于集镇王西庄的席大姐之前就因为高血压到市医院就诊过,最近又到了复查的时候,听说这次来义诊的有心内科的专家,她便来到了家门口的卫生院等候,工作人员为她测量了血压,心内科主任医师任海舟详细了解了她的病情

后,为她调整了用药。刘子园村的于大姐听说这次来义诊的专家有眼科的,一大早便带着孩子等候在这里,于大姐说,镇卫生院没有眼科这个专业,之前带孩子看眼都要跑到聊城去,这次能在家门口看病既省钱又节约了时间。

专家们又来到住院病房和康复治疗室为住院患者义诊,通过查房,提出意见建议帮助当地医生提升医疗服务能力,真正发挥出医疗“传帮带”的积极作用。义诊结束后,刘怀军与旅游度假区、于集镇政府和于集镇中心卫生

院的同志召开了帮扶工作推进座谈会,进一步了解了于集镇中心卫生院的学科建设情况和工作计划,双方制定出下一步市医院对于集镇中心卫生院帮扶工作计划。刘怀军表示,今后医院会定期派驻专家到于集镇中心卫生院进行深入帮扶,同时也接受卫生院医师、康复治疗师等人员到医院进修学习,提升优势学科的技术水平,也帮助开设群众急需的空白专业,让百姓真正在家门口就能看得好病,享受到三级甲等医院的医疗服务。

实施个体化护理

聊城市东昌府区中医院全面提升专科护理服务层次

肠造口手术俗称人工肛门,是为了治疗某些肠道疾病而在腹壁上所做的人为开口,代替原来的肛门行使排便功能,完美的肠造口就像是一朵盛开的玫瑰花一样。因为造口术拯救了许多人的生命,因此,人们又称肠造口为“生命之花”。近日,83岁的林老太由于肠胃不适来到聊城市东昌府区中医院就诊,经过详细检查确诊林奶奶不幸患上直肠癌,需要手术治疗,根据林老太病情,聊城市东昌府区中医院外科适时为林老太进行了肠造口手术。

林老太术后的造口就像美丽的玫瑰花一样,颜色鲜艳,很快就恢复了肠功能,林老太肠胃不适的症状也很快得到了缓解,术后三天就已经可以下床

行走,她的家人们都很高兴。在术后第五天早查房时,医院外科主任贾天金却发现老太脸上愁云密布,急忙询问什么情况,林老太痛苦地说:“造口疼”,医生打开造口发现造口周围的皮肤已经红肿,破溃,流出的稀样便已经浸透了床单,原来,林奶奶做的是回肠造口,根据回肠的生理功能特征,会不定时排出水样便而且排便次数较多,林老太担心家属会嫌弃自己,所以尽量的不让更换造口袋,这就导致了造口术后并发症的发生:刺激性皮炎。贾主任听闻后立即召集科内医护人员进行了病例讨论,找出了发生刺激性皮炎的主要原因,首先是由于患者及家属缺乏造口相关知识造成的,其次造口周围皮肤破溃是因为没有充分

进行皮肤保护导致大便浸渍所形成。

造口“高手”赵莉莉护士长和董秋燕护士长一起,对林老太进行了耐心的心理疏导,告诉她不要有顾虑,向家属进行了相关知识的普及,并给予更多的关心关爱情感支持。护士长亲自为患者进行了皮肤清洁,把造口粉、保护膜、防漏膏的作用及使用方法认认真真的教给了家属,根据患者的造口情况将一件式的平面底盘更换成两件式的凸面底盘并佩戴了合适的腰带,造口袋更换完毕后可以直观的看到排泄物顺利的流进了造口袋而不是在皮肤上,减少了对皮肤的刺激,林老太的疼痛感明显减轻,造口袋再也不渗漏啦!下班前护士长再次来到了林老太病房,林老

太脸上的愁容不见了,已经又可以下床行走啦,开心的说:“造口不疼了,我又活过来啦!感谢你们!”第二天查房时,林老太脸上又浮现出了久违的笑容。

林林老太是众多病患中享受个体化护理方案服务的受益者。今后,聊城市东昌府区中医院将尝试对不同患者不同病情制定个体化的护理计划,充分了解每一位患者的需求,改变以往“自己实施什么护理,患者就接受什么护理”的观念,变为“患者需要什么,我就护理什么”,抓住“每一个护理过程”,做到基础护理灵活化、技能服务优质化、关爱患者日常化、健康教育制度化、护理工作连贯化,全面提升专科护理服务层次。

(段新歌)

贴心义诊服务送到百姓家门口

近日,由聊城市东昌府区中医院护理部牵头,联合党办、医共体办、医务科、团委及口腔科、耳鼻喉科、妇科、影像科、查体科、总务科共同组成的志愿者队伍,一大早就来到了望湖小区活动广场,开展健康服务义诊活动。

义诊现场,前来就诊的居

民络绎不绝,医疗专家现场把脉并详细询问病情,耐心解答咨询,根据不同病症给予治疗方案和合理的用药指导;护理人员为社区居民进行量血压、发放健康宣传资料,向现场的群众讲解了定期检查身体、早癌筛查、戒烟、健康饮食的重要

性,倡导积极乐观的生活态度,养成健康生活习惯。

中医护理技术服务小组的义诊桌前,等待的群众排起了长龙。护理人员针对咨询者不同的体质,进行辩证施护。现场共为101位居民进行了耳穴压豆、穴位贴敷、耳穴按摩,这几

项操作对治疗失眠、头痛、高血压、颈肩疼、便秘、痔疮等常见病具有很好的治疗效果。

通过开展健康服务活动,提高了社区居民的健康意识、防病意识,引导居民能养生、会养生、养好生,让中医药更好地为百姓健康服务。

东昌府区侯营小学
英语组全体成员

参加英语学科培训活动

为了全面了解、准确把握2022年版课程标准的新变化、新要求,掌握新策略、新技术,切实把课程标准要求落实到课堂教学中,全面提高教育教学质量,8月22日-23日,东昌府区侯营小学全体英语组成员赴新星小学参加了东昌府区教育和体育局组织的英语学科《义务教育课程标准(2022年版)》培训活动。

此次培训,英语老师们聆听并观看了北京市著名老师的讲座。培训基本围绕“新课标中的课程性质、课程理念、课程目标、课程内容、学业质量标准和课程实施意见”展开。短短两天的培训,所有成员受益匪浅,硕果累累,满载而归。

通过专家的引领和组内深入研讨,成员们更加明晰了英语学科核心素养,辨明了其要素之间的关系,更加深入的学习了新课程标准的专家解读,明确了核心素养培养的教学策略,为小学英语高效教学打下了坚实的基础。老师们坚信,通过专家的引领、领导的支持和组内成员的通力合作,学校的英语教学定能上一个新台阶。

(史晶磊 于敬华)

风貌街小学承办 “强国复兴有我” 红色故事大赛

近日,由区委宣传部、区教体局主办的“强国复兴有我”红色故事大赛在东昌府区风貌街小学举行。66位参赛选手展现了个人情怀,诠释了先辈和英雄们蕴含的精神力量,激励广大党员干部群众不忘初心、牢记使命,锐意进取、勇毅前行,引导学生珍惜当下,满怀信心迎接党的二十大胜利召开。

(李焕霞)

声明

邵书敏不慎将中华人民共和国残疾证丢失,编号:37250119790327782X44.声明作废。

遗失声明

聊城市东昌府区沙镇镇程堂村民委员会,账号:9150115021142050001490,开户行:聊城农村商业银行股份有限公司沙镇支行,因保管不善,开户许可证遗失,核准号:J4710004908802,编号:4510-04603839,特此声明作废!



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇